

# ТОМСКІЯ

## ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

27 Декабря

№ 51.

1863 года.

### ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

СОДЕРЖАНІЕ: Томскъ 27 декабря.—О происшествіяхъ по Томской губерніи.—Два объявленія (въ приложеніи.)

#### ТОМСКЪ 27 ДЕКАБРЯ.

Вечеромъ 10 числа настоящаго мѣсяца по городу разнеслась очень неприятная молва, что по улицамъ бѣгаютъ бѣшеный волкъ и кусаетъ людей. Для тѣхъ, кто спокойно сидѣлъ въ комватѣ, на первый разъ эта молва показалась пустою; но скоро вѣсть привелось убѣдиться въ ея горькой дѣйствительности. Въ различныхъ концахъ города начали являться къ медикамъ люди, избранные зубами звѣря и въ якое сомнѣніе въ справедливости несчастнаго факта исчезло. Мало того, появленіе волка въ различныхъ отдаленныхъ между собою частяхъ города почти въ одинъ и тотъ же часъ, какъ рассказывали это испуганные имъ люди, дало некоторымъ право предположить, что волкъ не одинъ, а по крайней мѣрѣ два, и даже все два, а болѣе. Последняя цифра, сказанная о количествѣ бѣгающихъ по городу волковъ, возвысилась наконецъ до 6.

Какъ успѣла вырасти въ некоторыхъ головахъ такая цифра,—понятно: «у страха, говорятъ, глаза велики.» Поэтому ничего не было страшнаго, если, послѣ рас-

пространившагося извѣстія объ убійствѣ одного волка въ такъ называемой Солдатской слободкѣ, въ которые не думали еще о полномъ окончаніи зла, вбоялись встрѣтиться съ другими волками.

Къ счастью, ничего подобнаго небыло. По собраннымъ полицією свѣдѣніямъ оказалось, что волкъ вбѣжалъ въ городъ изъ Запѣсточнаго предмѣстья, находящагося въ вѣдѣніи Юрточной части, перебѣжалъ около устья рѣки Ушайки и побольшему базару на сѣвную площадь, въ вѣдѣніи Сѣвн. части, потомъ бросился въ Злозерное предмѣстье и на заимку кунца Ковшарова. Отсюда перепрыгнувши чрезъ заборъ и мѣнуя другія заимки, волкъ побѣжалъ по направленію къ Кладбищенской церкви, въ вѣдѣніи Воскресенской частной управы, снова появился на Ушайкѣ ирѣкѣ Уржатики, потомъ около Никольской церкви, около площади присутственныхъ мѣстъ и наконецъ въ Солдатской слободкѣ.

Кто хорошо знакомъ съ мѣстностію Томска, тотъ пойметъ, что волкъ обѣжалъ почти весь городъ. Одни говорятъ, что все это случилось какихъ нѣбу въ часа въ

два-три, (отъ 5 до 8 часовъ вечера); другіе же назначаютъ болѣе продолжительное время и уверяютъ, что на устьѣ Ушайки, около вновь строящагося моста, волкъ былъ еще во 2-мъ или третьемъ часу дня. Какое бы, впрочемъ, ни было продолженіе времени отъ перваго появленія волка среди города, исходъ дѣла одинаково не утѣшителенъ. Несмотря на то, что по сообщенію местной полиціи извѣстн о несчастіи, сдѣлаво было распоряженіе о пресѣдованіи волка и посланы были для поимки его на лошадакъ казаки и полиційскіе служители, все-таки волкъ не попалъ въ руки нарочно—посланныхъ, а убить былъ уже тогда, когда искусалъ около шестидесяти человекъ (1) и началъ на одного храбреца—мальчика. Дѣло было такъ. Часотъ въ 8 вечера возвращался домой изъ городской аптеки чиновникъ Скобляковъ съ 15-ти лѣтнимъ крестьянскимъ сыномъ

Мих. Коворынымъ, на лошаду, запряженной въ простые сани. Прогнавъ лавокъ вунца Лаврова, въ Солдатской слободкѣ, къ санямъ броился волкъ и, какъ только Коворинъ соскочилъ на дорогу, чтобы удобнее защититься, бѣшенннй звѣрь мгновенно впадалъ на него, подымалъ подъ себя на землю и началъ кусать руки и ноги. Можно себѣ представить положеніе несчастнаго мальчика; но онъ, при страшномъ натискѣ звѣря, не потерялъ присутствія духа.—ус-

(1) Именно: мѣщанинъ Василий Соколовъ, укушенъ чрезъ полушубокъ подъ лѣвымъ плечомъ, гдѣ видны четыре ранки, величиною каждая въ горошину; мѣщанинъ Иванъ Кузнецовъ, на правой щекѣ у самой скулы и возле уха имѣетъ двѣ раны, а съ дѣвой стороны на скулу одну.—всѣ довольно значительныя; мѣщанская дочь дѣвчана Анна Чермитина имѣетъ на головѣ небольшія царапины; мѣщанская дочь Агафья Чермитина на шеѣ около затылка получила три небольшія ранки, мѣщанка Татьяна Коцниская имѣетъ на обидѣ щекаль противъ глаза нѣзначительную сквозную ранку; поселенецъ Григорій Михайловъ получилъ довольно значительныя раны на шеѣ около затылка. поселенецъ Тарасъ Балмировъ имѣетъ на затылкѣ двѣ небольшія царапины отъ зубовъ; оставшій солдатъ Фомѣ Герасимовъ на правой рукѣ выше локтя имѣетъ четыре раны весьма значительныя; у поселенца василія Зусикова правый пятокъ прокушенъ, надъ верхнюю губою и около лѣваго глаза раны значительныя; мѣщанинъ Павелъ Засухинъ имѣетъ знаки на шеѣ и на правой рукѣ значительную рану; у поселенца Бориса Борисова подѣ глазомъ на лѣвой щекѣ небольшой знакъ отъ зубовъ, у ясачнаго инородца Федора Адымашева на лѣвой лопаткѣ небольшая царапина; у поселенческаго сына Шилицина и у оставшаго унтеръ—офицера Дробажкова поранены щеки; у татаръ Мухамета Галима и Ахметжана Ашлана поцарапаны лица; у поселенки

арии Максимовой все лицо поцарапано; у крестьянина Ивана Череманикова оторваны плечо; у поселенческой дочери Александры Гордениной руки и шея искусаны; у крестьянина Петра Черева правая рука и лопатка искусаны, у оставшаго рядоваго Матвѣя Самковскаго и мѣщанина Хаима Берковича искусаны руки; у мѣщанина Аксиньи Ведерниковой поцарапано лицо; у мѣщанки Девды Фокиной правая рука искусана, у поселенки Акулины Басалдиной лѣвая рука; у поселенческаго сына Александра Прохарова правая рука и плечо искусаны; у унтеръ—офицера Карна Бродяева искусано лицо; у рядоваго Василия Михайлова искусаны затылокъ и рекрута Якова Русина искусано лицо; у рядоваго Федрана Туркина укушенъ лѣвый бокъ, у мѣщанина Матвѣя Потанина, скула, вердушка носа; у Семена Малькова укушено ухо и разорвана одна щека; у Михаила Бердотурова искусана щека; у мѣщанокъ Александры Ивановой искусана спина и руки, у Парасковьи Душиной на плечахъ отъ укушенія остались сѣсны шипы, у Антони Коцбевъ и небольшая рана на груди, у поселенки Удильи Софронювой искусано плечо; поселенческая дочь Викторіи Казакевичева укушена за груди; у купческаго брата Николая Красильникова изранено лицо; мѣщанка Евгенийя Певзорова израна въ вышней степенн и искусано у нея все лицо; Мѣщанинъ Василий Куренбинъ укушенъ за шею; у удальнаго крестьянина Федора Суркова искусаны обѣ руки и одно плечо; у вольноотпущенной крестьянки Афиимы Орѣховой искусаны спина и лѣвая рука и у поселенца Якова Далина укушена одна рука и 12-ти лѣтней дочери унтеръ—офицера Чирова Варвары искусаны голова и руки; у жены оставшаго рядоваго Баранцова Варвары искусана рука; у Томской мѣщанки Парасковьи Спасельнякковой укушена рука, у мѣщанки Аксиньи Утаковой искусана щека; у оставшаго рядоваго Ремашъ Печенуркутъ искусана рука и бокъ; у ученика Семинарія Евгения Олофинскаго и удвѣхъ итабѣ—декарши Зерчешниновой искусаны руки.

для освободиться от нападения и тотчас же нанесъ волку бывшею въ руки палкой такой сильный ударъ по перевосью, что тотъ упалъ. Главное дело было сдѣлано: Кокоринъ увидѣвъ себя побѣдителемъ и, не желая дать врагу оправиться, началъ бить его на смерть по головѣ и — убилъ. Честь и хвала! Дай Богъ счастливо перенести ему свою оубытн!

Раны, которыя наносилъ волкъ встрѣчавшимся ему на дорогѣ лицамъ, какъ можно видѣть изъ сдѣланнаго выше примѣчанія, были различны, начиная отъ легкихъ царапинъ и снкихъ ватень, нанесенныхъ зубами, до глубокихъ ранъ, искажающихъ совершенно лицо. Довольно указать на тѣхъ, у кого до востой прокушены щеки, или разорваны губы, или прямо вырванъ кусокъ мяса. Но особенно свазать, что какъ опасно раненные, такъ и всѣ остальные не вздумали остаться съ самаго же начала безъ медъц. нской помощи. Но свидѣтельству медиковъ къ нимъ немедленно явились за помощью всѣ, кто только имѣлъ несчастіе получить хотя одну царапину, и каждому подана была немедленно вся возможная помощь или на дому, или же въ городской больницѣ. Въ послѣднюю впрочемъ, больнымъ поступило не много: всѣ лица, къ торымъ пригласилъ въ себя докторъ въ вварацію, тамъ и пользовались его наставленіями, безъ малѣйшаго ствененія. При этомъ распоряженіи умели въ виду то, чтобы съ одной стороны нимаю не насилловать волк несчастныхъ больныхъ, а съ другой — чтобы сконденіе слишкомъ большого количества больныхъ въ однихъ больничныхъ покоехъ не отзывалось вредно на всей ихъ массѣ. Если, отъ чего сохрани Боже, въ комъ нибудь въ сильно искусанныхъ волкомъ развилась бы болѣзнь въ значительной степени и обнаружилась признаки бывшей водобоязни; то прочіе несчастные естественно могли прийти въ умныіе и науганное воображеніе ихъ могло дать болѣзни опасное направленіе. Это правило относительно помѣщенія укушенныхъ волкомъ въ больницу только при лич-

номъ ихъ желаніи исполнять было тѣмъ легче что какъ находящимся въ больницѣ, такъ и остающимся въ своихъ квартирахъ бѣдыми отнускъ лекарства назначены одинаково безилатный изъ городской аптеки и въ аптеки «лечебницы для приходящихъ». Съ другой стороны какъ поступившіе въ больницу нашимъ помощь въ наставленіяхъ врача больницы К. Н. Ливанова, такъ и больные по квартирамъ встрѣтили дѣятельное участіе со стороны врачей: Ф. Н. Зацесевича, А. Ю. Кариква и Д. М. Поцоловскаго. При ихъ внимательной заботливости укушенные несчастные, слава Богу, поправляются по немногу и досихъ норь признаковъ водобоязни не заматно имъ въ комъ. Говорятъ, впрочемъ, что здѣсь въ Сибиріи это страшная, мучительная болѣзнь и неразвивается въ такой степени, какъ въ другихъ мѣстностяхъ; но это еще фактъ, подлежащій изслѣдованію и ни мало недоказанной. А дай Господи, чтобы это такъ было, чтобы нашъ край въ этомъ отношеніи былъ счастливѣе другихъ!

Изъ живыхъ бывшей волкъ, какъ оязалось, вскусать только одну собаку на заимкѣ куницъ Толвачевыхъ, которая тотчасъ же и была убита, да еще другую маленькую, кошатную собачку съ той же земки унесъ съ собою. Такой фактъ очень удѣшительный; но крайней мѣрѣ теперь можно безопасно ходить по улицамъ, не опасаясь встрѣтиться съ совершенною собакою, укушенной волкомъ. Какимъ образомъ это случилось такъ, а не иначе, при всемъ обилии на нашихъ улицахъ собакъ, можно объяснить тѣмъ, что собаки по инстинкту пряталсь отъ враждебнаго имъ звѣра — брата по породѣ въ первое попавшееся безопасное мѣсто, въ первую подворотню. Убитый волкъ былъ привезенъ въ Юрточную частную уураву и тамъ сожженъ, вроятно для того, чтобы бѣлющія собаки не заразились отъ его мяса. Величина его 1 арш. 3 четв. Имѣлъ только, что сожженіе сдѣлано было немного позпѣшно; полезно бы было произвести внимательное изслѣдованіе надъ труномъ.

Д. Кузнецовъ.

**О ПРОИЗШЕСТВІЯХЪ ПО ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.**  
(по свѣдѣніямъ за первую половину  
ноября мѣсяца 1863 г.)

**Пожары:**

Въ городѣ *Томскѣ*, въ ночь на 9 число ноября, въ 11½ часовъ, отъ неизвѣстной причины въ домѣ священника Евфиміа Низяева произошелъ пожаръ, отъ котораго въ прислугахъ сгорѣли крыши, потолки и обгорѣли стѣны; околичествъ убытка, понесеннаго отъ пожара, неизвѣстно за отсутствіемъ домовладѣльца.

Въ городѣ *Маріинскѣ*, въ ночь съ 26 на 27 октября, у мѣщанина изъ поселенцевъ Ситникова, отъ вѣтхости печи и трубы загорѣлась крыша бани, но огонь въ скорѣйшемъ превращенъ.

*Бійскаго* округа, Чарышской волости, деревни Самсоновой у прѣстѣянна Дементіа Сапегина, въ ночь на 2 октября отъ неизвѣстной причины, загорѣлся домъ, а отъ него послѣдствіемъ сильнаго вѣтра огонь перешолъ на другой домъ, которые нив стѣ съ прислугами и имуществомъ сгорѣли до основанія; убытку послѣдовало на 1042 руб. сереб.

*Барнаульскаго* округа, Белоирской волости, деревни Копыловой, въ ночь на 2½ сентября, отъ неизвѣстной причины, у отставнаго рядоваго Сибирскаго линейнаго № 10 баталіона Василія Шебадина сгорѣлъ амбаръ съ разнымъ имуществомъ, всего на сумму 70 руб. 20 коп. сереб.

Того же округа и волости, деревни Баженовой, у крестьянина Петра Петухова, отъ неизвѣстной причины, 6 октября,

сгорѣлъ домъ съ прислугами и разнымъ имуществомъ, принадлежащимъ какъ Петухову, такъ и квартировавшимъ у него уволеннымъ изъ горнаго вѣдомства въ податное состояніе Григорью Петухову и Ивану Асанову, всего на сумму 279 руб. 70 коп.

*Маріинскаго* округа, Дмитріевской волости, села Тяжнскихъ вершинъ, въ 10 или 11 часовъ по полуночи, у крестьянина Федора Ворошилина, на 29 сентября, отъ неизвѣстной причины сгорѣли конюшня, амбаръ и погребница, въ комъ также сгорѣли пшеница зерномъ до 1-т. пудъ проси до 100 пудъ, гороху 15, конопли 50, льну 30 пудовъ, пять кованыхъ телегъ и прочаго имущества; но на каковую сумму послѣдовало убытку въ донесеніи не объяснено.

*Барнаульскаго* округа, Чулымской волости, деревни Зыряновой, у крестьянина Енифана Казанцова 30 сентября, въ насти, отстоящей отъ деревни въ 17 верстахъ, неизвѣстно кѣмъ сдѣланъ былъ поджогъ, отъ котораго сгорѣли: домъ, подвалъ и бывшіе въ подвалѣ 120 уль въ ичель съ прочими разными вещами; убытку отъ этаго послѣдовало на 434 руб 50 коп. сереб. Въ поджогѣ этомъ подозрѣваются: крестьянинъ койже деревни Федоръ Емельяновъ Черновъ, крестьянская двѣйка Зивовья Шахарукова и уволенный отъ обязательной службы мастеровой Барнаульскаго завода, Михаилъ Кузнецовъ.

(Окончаніе будетъ.)



**ОБЪЯВЛЕНІЕ 1-е.**

*Подписка на 1864 годъ.*

**«ВѢСТЬ»**  
(БЫВШІЙ «РУССКІЙ ЛИСТОКЪ»)  
ТАБЛИЦА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ,  
ИЗДАВАЕМАЯ

В. Д. Скарлатинскимъ и П. П. Юнатовскимъ.

Будетъ издаваться въ 1864 году съ тѣмъ же направленіемъ, какъ издается въ нынѣшнемъ.

Газета будетъ по прежнему выходить еженедѣльно отъ 2-хъ до 3-хъ листовъ.

За последнее время редакция газеты «Вѣсть» усилитъ свои старанія, чтобы сдѣлать это политическое изданіе общенитереснымъ и занимательнымъ. Содержаніе номеровъ будетъ отличаться особымъ разнообразіемъ. Съ этою цѣлью кромѣ руководящихъ статей по различнымъ внутреннимъ вопросамъ и иностраннаго политическаго обозрѣнія, въ составъ газеты будутъ входить: 1) небольшія *новости*, разсказы оригинальные и переводные, 2) *театральная лѣтопись*, 3) *фешенбѣльная хроника* общественныхъ удовольствій Петербурга, 4) *фельетонное обозрѣніе* заграничныхъ новостей, такое же обозрѣніе провинціальной жизни въ Россіи и наконецъ 5) *легкое библиографическое обозрѣніе* наиболее интересныхъ иностранныхъ и русскихъ сочиненій. Съ увеличеніемъ числа ежедневныхъ газетъ, которыя нерѣдко даютъ только поспѣшный и сухой перечень фактовъ, мы полагаемъ, что многіе признаютъ необходимость упомянутыхъ еженедѣльныхъ обозрѣній.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:**

Съ пересылкою иногороднымъ и доставкою на домъ въ Петербургъ, на годъ 7 р., на полгода 4 р. и на одинъ мѣсяць 1 р.

Для подписки, иногородные адресуются такъ: въ Петербургъ, въ редакцію газеты «Вѣсть».

Желая облегчить подписку на газету читателямъ всѣхъ состояній, редакция газеты «Вѣсть» допускаетъ для служащихъ разсрочку въ платѣ денегъ по третямъ, чрезъ ихъ казначей: для неслужащихъ — по соглашенію съ редакціею. Но во всякомъ случаѣ такая подписка съ раздробительнымъ взносомъ принимается только въ редакціи газеты «Вѣсть» (на Литейной, близъ Невскаго пр. д. Зыбиной, № 60).

**ОБЪЯВЛЕНІЕ 2-е.**

**НА 1864 ГОДЪ**

*Подписка на ежедневную газету*  
**ВЪРЖЕВЫЯ ВѢДОМОСТИ,**  
(Газета политики, финансовъ, почты и торговли)  
издаваемая К. Трубиновымъ.

Въ последнее время на Руси все растетъ не поднимая, а по часамъ; въскользаетъ для нея почти вѣкъ; что ни годъ, то апохей! Газетная литература, какъ живая летопись событій различныхъ эпохъ, не можетъ не представлять съ каждымъ годомъ новыхъ социальныхъ элементовъ, новыхъ глубокихъ государственныхъ и общественныхъ интересовъ. Отсюда сама собою проявляется необходимость все большаго и большаго расширенія задачи русской публицистики, въ особенности въ виду предстоящаго свободѣйшаго ея движенія.

Въ качествѣ ежедневной, при томъ, по преимуществу, *экономической* газеты, Вержевымъ Вѣдомостямъ предлежало воприще значительно многостороннее, сложнѣе и труднѣе, нежели для прочихъ ежедневныхъ изданій. Потому, издавая политическую и экономическую газету ежедневную, намъ всего было важнѣе съ крайнимъ вниманіемъ прислушаться къ весьма разногласнымъ требованіямъ нашей публики и — по авторитетному указанію опыта — избрать тотъ путь, на которомъ мы твердо и вѣрно могли бы слѣдовать для достиженія ясно опредѣленной цѣли.

Что такое ежедневная газета, каков долженъ быть этотъ органъ обществен-ныхъ интересовъ, котораго просвѣщенная публика удостоиваетъ своимъ вниманіемъ? Это—живое, мѣткое изображеніе дѣятельности всего міра, изображеніе, въ которомъ идеи самыя глубокія, вопросы самыя важныя и многосторонніе, вопросы политики, общественной нравственности, просвѣщенія, вопросы силы, славы, свободы, правосудія, вещественнаго благосостоянія, общественной администраціи, финансовъ, промышленности, торговли, однимъ словомъ—вся высшая дѣятельность человечества представляется на публичное сужденіе, какъ интересъ дня, во всей гармонической полнотѣ и яркой сѣтжести. Въ этихъ поде-лахъ вѣстивкахъ высказываются резуль-таты безконечнаго мирового труда; вѣстивки эти каждый вечеръ умираютъ и каж-дое утро возрождаются; они связуютъ идеи настоящаго съ идеями прошедшаго и стремленіями будущаго, готовятъ къ рѣшенію общественнаго разума, пробужда-ютъ сознаніе массъ народа и безпрерывно зываютъ въ нему: *впередъ, впередъ, впередъ!*

Страницы ежедневной газеты какъ бы въ одинъ моментъ переносятъ читателя въ Петербургъ и въ Искіевъ, въ Лондонъ и въ Вашингтонъ, въ Парижъ и въ Мексико; предъ нимъ Европа съ ея блескомъ всемірной славы во имя прогресса цивили-заци; предъ нимъ Азія и Африка съ ихъ страшными мракомъ, побѣдоносно разго-няемымъ свѣтломъ христіанства; предъ нимъ Америка—этотъ политическій сфинксъ нашего времени... Читатель газеты еже-дневный умственный свидѣтель въѣтъ зна-менательныхъ событій міра—сильныхъ про-явленій мысли и изобрѣтательности, усиле-ховъ труда матеріальнаго, движенія обще-ственной жизни, развитія дѣятельности государственной, замысловъ политическихъ творцевъ, бурныхъ преній народныхъ ми-тинговъ, борьбы партій съ ихъ торжест-вами и паденіями, истребительныхъ сра-

женій, миротворящихъ конгрессовъ, и об-разованія новыхъ царствъ, новаго полити-ческаго строя, новаго быта. Ежедневная газета—живая, безпрестанно обновляющая-ся картина высшаго развитія человѣчест-ва!

Если ежедневныя газеты совмѣщаютъ въ себѣ такой всеобъемлющій интересъ, если онѣ ставятъ, такъ сказать, лицомъ къ лицу цѣлыя націи, если изъ города въ городъ, изъ государства въ государство эти листы переносятъ сообщенія о всѣхъ замѣчательныхъ современныхъ событіяхъ, то значеніе ихъ для оцѣнки экономичес-кихъ силъ страны, для всѣхъ соображеній коммерческихъ и вообще для движенія го-сударственнаго и народнаго хозяйства, очевидно, самое обширное.

Отсюда выходитъ, что цѣль, которую мы должны были преслѣдовать—дѣлая; въ задачѣ, предлежавшей нашему выполне-нію, представлялась два элемента, необхо-димы другъ другу содѣйствующе. И имен-но, съ одной стороны, намъ надъ было о-условить нашей газетѣ интересъ *общій*, пресущій всякому ежедневному публицист-скому издаванію, интересъ, который мы должны были развивать *съ тою же объ-емомъ и содержанием*, какъ и прочія газеты; съ другой стороны намъ надобно было устроить *спеціальныя* отдѣлы, которые требовали отъ насъ особенныхъ заботъ, постоянно обзывая насъ къ наибольшему расширенію ихъ содержанія. Въ первомъ отношеніи мы старались, но крайней мѣ-рѣ, не отставать отъ другихъ газетъ; во второмъ—намъ руководило то убѣжденіе, что, при недостаткѣ въ Россіи специаль-ностей въ трудѣ, и при слабомъ развитіи относящихся къ нимъ періодическихъ из-даній, сосредоточеніе въ нашей газетѣ тѣхъ специальностей, которыя играютъ болѣе или менѣе важную роль въ движе-ніи промышленности и торговли, должно составлять предметъ нашихъ главнѣйш-ихъ усилій.

Въ Англіи, Германіи, Франціи господствуетъ начало раздѣленія труда, какъ въ наукѣ, такъ и въ жизни; тамъ спеціальность — необходимый залогъ дальнѣйшаго успѣха. Россія находится совершенно въ иномъ положеніи. У насъ на каждомъ шагу одинъ и тотъ же человекъ дѣйствуетъ попеременно на разныхъ поприщахъ, смотря по надобности. Нужно ли указывать на примѣры?

Ити въ виду, въ ближайшемъ времени, отырыть, между прочимъ, кромѣ уже существующихъ питейно-ацизнаго, почтового и биржеваго отдѣловъ, отдѣлы: путей сообщенія, мануфактурный, сельско-хозяйственный и др., мы принуждены были въ нынѣшнемъ же году расширить объемъ нашего изданія, и полагаемъ, что и въ теченіе 1864 года намъ придется, по мѣрѣ развитія содержанія этихъ отдѣловъ, при-

ти въ той же необходимости, тѣмъ болѣе, что потребность въ газетѣ, совѣщающей въ столбцахъ своихъ многостороннія сообщенія, какъ по вопросамъ интересовъ общихъ, такъ и специальныхъ, становится съ каждымъ годомъ все болѣе и болѣе настоятельною.

Биржевыя Вѣдомости поставили себя правиломъ разсматривать всѣ явленія общественной жизни главнѣе съ практической точки зрѣнія, твердо примѣняясь къ началамъ, выработаннымъ наукою, — какъ это постоянно и выражается въ руководящихъ статьяхъ редакціи.

*(Окончаніе будетъ.)*

Дозволено цензурою 1863 г. С. Петерб.

Въ типографіи департамента внѣшней торговли.

Перепечатан. въ Том. Губ. Типографіи.